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ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЕ ТЕСТЫ
по программе переподготовки 
«Специалист по оказанию государственных услуг в области занятости населения»


1. Кто может претендовать на получение пособия по безработице?
а) строитель, утративший трудоспособность в результате производственной травмы
б) многодетная мать, которая не работает и не ищет работу
в) бухгалтер, который не работает, но ищет работу
г) электромонтер, работающий неполный рабочий день

2. Если численность занятых в стране равна 29 млн человек, численность рабочей силы — 30 млн. человек, то уровень безработицы равен
а) 10%
б) 8%
в) 5,5%
г) 3,3%

3. Что характеризуют и как связаны между собой уровни общей и регистрируемой безработицы? 
а) уровни общей и регистрируемой безработицы характеризуют разные рынки труда и между собой никак не связаны.
б) уровень общей безработицы характеризует число ищущих работу граждан, а уровень регистрируемой – число безработных граждан, соответственно уровень регистрируемой безработицы входит в уровень общей безработицы.
в) уровень общей безработицы характеризует число ищущих работу граждан в возрасте от 15 до 72 лет, независимо от их обращения в службу занятости, а уровень регистрируемой безработицы – число состоящих на учете в службе занятости граждан, признанных  безработными в установленном законодательством о занятости порядке. Имеется совпадение тенденций изменения двух уровней безработицы.
г) уровень общей безработицы более точно характеризует ситуацию на рынке труда, а уровень регистрируемой безработицы является субъективным показателем, искаженно характеризующим положение с занятостью населения. 

4. Кто из перечисленных ниже граждан является структурным безработным?
а) уволившийся учитель, рассчитывающий найти более легкую работу
б) женщина, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком
в) шахтер, уволенный в связи с закрытием нерентабельной шахты
г) медсестра, переехавшая с мужем в другой город

5. Повторяющиеся спады производства порождают безработицу
а) сезонную
б) структурную
в) циклическую
г) фрикционную

6. Согласно классификации Всемирной организации здравоохранения под понятием «инвалид молодого возраста» считается инвалид в возрасте
а) от 18 до 20 лет
б) от 16 до 29 лет
в) от 18 до 44 лет
г) от 16 до 40 лет 

7. К неэкономическим отрицательным последствиям безработицы относится
а) рост числа правонарушений
б) повышение конкуренции на рынке труда
в) недополученный выпуск продукции
г) уменьшение шансов найти высокооплачиваемую работу в будущем

8. Как осуществляется государственное регулирование рынка труда?
а) государственное регулирование рынка труда осуществляется на основе реализации программно-целевого подхода и использования институтов социального партнерства в сфере занятости населения
б) государственное регулирование рынка труда осуществляется путем установления плановых показателей по числу безработных
в) государственное регулирование рынка труда осуществляется путем установления запретов работодателям на высвобождение работников
г) государственное регулирование рынка труда осуществляется путем разработки и реализации планов мероприятий министерствами, ведомствами

9. Кто из перечисленных ниже граждан является циклическим безработным?
а) банковский служащий, уволенный в связи с банкротством банка во время финансово-экономического кризиса
б) инженер, уволившийся в связи с переездом в другой город
в) программист, уволенный из-за конфликта с руководством фирмы
г) студент дневного отделения вуза

10. При определении качества такого фактора производства, как «труд» обязательно обращают внимание на:
а) наличие у работника определенных умений и навыков
б) готовность работника участвовать в жизни коллектива
в) эффективность используемого оборудования
г) наличие на предприятии системы охраны труда

11. Что является показателем результативности использования субсидии, выданной на организацию стажировки инвалидов?
а) доля рабочих мест, на которые трудоустроены инвалиды, в числе рабочих мест, создаваемых работодателем для организации мероприятия
б) численность инвалидов, прошедших стажировку
в) доля рабочих мест, на которых трудятся инвалиды в течение срока действия договора
г) численность наставников.

12. К рынку экономических ресурсов относится
а) рынок труда
б) товарный рынок
в) фондовый рынок
г) валютный рынок

13. Каким нормативным документом следует руководствоваться при подготовке заключений и предложений о целесообразности (нецелесообразности) привлечения и использования иностранных работников?
а) Приказ Минтруда России от 23.01.2014 г.№23н «Об утверждении Правил определения органами государственной власти субъекта российской Федерации потребности в привлечении иностранных работников»
б) Постановление Правительства Российской Федерации от 12.09.2013 г. №800 «Об утверждении Правил подготовки предложений по определению потребности в привлечении иностранных работников, прибывающих в российскую Федерацию на основании визы, утверждению квоты на выдачу иностранным гражданам приглашений на въезд в Российскую Федерацию в целях осуществления трудовой деятельности, а также квоты на выдачу иностранным гражданам, прибывающим в Российскую Федерацию на основании визы, разрешений на работу»
в) Приказ Минтруда России от 24.10.2014 г. №795н «Об утверждении Порядка оформления и выдачи заключения о привлечении и об использовании иностранных работников»
г) Федеральный закон от 24.11. 2014 г. №357-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон “О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации” и отдельные законодательные акты Российской Федерации»

14. Рост занятости женщин, имеющих малолетних детей, в процессе производства сопровождается увеличением спроса на услуги профессиональных нянь. Это пример функционирования рынка
а) труда
б) товаров
в) капиталов
г) фондового

15. Спрос на услуги специалистов по рекламе формируется на рынке
а) информации
б) товаров и услуг
в) капитала
г) труда

16. Главным распорядителем бюджетных средств на возмещение затрат, связанных с организацией стажировки инвалидов, является
а) Правительство РБ
б) Министерство семьи и труда РБ
в) Министерство финансов РБ
г) Правительство РФ

17. В связи с финансовым кризисом в области Н. руководство региона приняло решение о снятии доплат учителям и сокращении стимулирующей части фонда заработной платы. Какое изменение произойдет на рынке труда в сфере образования данной области?
а) уровень конкуренции на рынке труда возрастет
б) в массовом порядке начнется приток педагогов из соседних, более богатых, регионов
в) предложение рабочей силы возрастет
г) из отрасли начнется отток рабочей силы
	




18. Какую материальную поддержку получают участники Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и членов их семей, прибывающие в Республику Башкортостан?
а) компенсацию проезда и провоза багажа, подъемные и компенсацию затрат на первичное обустройство
б) компенсацию проезда и провоза багажа, частичную компенсацию расходов на первичное обустройство, аренду жилья, нострификацию дипломов и медицинское освидетельствование
в) компенсацию проезда и провоза багажа, подъемные, компенсацию расходов на первичное обустройство, аренду жилья, нострификацию дипломов
г) компенсацию проезда и провоза багажа, частичную компенсацию расходов на жилищное обустройство, нострификацию дипломов и медицинское освидетельствование

19. К экономически активному трудоспособному населению относятся
а) старшеклассники общеобразовательных школ
б) выпускники университетов
в) владеющие собственностью пенсионеры
г) студенты дневных отделений вузов

20. Рост популярности кафе с разнообразным ассортиментом чая, кофе и сладостей резко повысил потребность в таких специалистах, как кондитеры, бармены и официанты. Какое свойство рынка труда проявилось в данном факте?
а) связь спроса на труд со спросом на услуги
б) установление определённого уровня безработицы
в) государственное регулирование занятости
г) высокая конкуренция работников


